Oplossing oefening 85

Gegeven: De 3-voudige kansveranderlijke X = (X,Y,Z) kan volgende 8 waarden aannemen
(0,0,1),(1,0,1,(0,1,2),(1,2,0),(0,2,3),(113),(0,0,3),(1, 2,2)
met gelijke kans, dus:

1

p(0,0,1) = p(1,0,1) = p(0,1,2) = p(1,2,0) = p(0,2,3) = p(1,1,3) = p(0,0,3) = p(1,2,2) = g

Gevraagd:
(a) De waarde van de cumulatieve functie in (1,2,2):
F,(L,2,2)=P(X <lenY <2enZ<2)

=som van p(x, Y, z) over alle waarden van x, y, z die voldoen aan de ongelijkheden
=p(0,0,1) + p(1,0,2) + p(0,1,2) + p(L,2,0) + p(L, 2,2)

(b) De kans dat Z niet meer dan 1 groter is dan X: P(Z < X +1)
P(Z < X +1) =som van p(x, Yy, z) over alle waarden van x en z die voldoen aan de ongelijkheid
=p(0,0,)+ p(1,0,2) + p(1,2,0) + p(L, 2,2)
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(c) De marginale verdelingen:

X kan als waarden aannemen 0 en 1. De bijhorende kansen zijn:

py (0) = P(X =0)=som van p(0, y, z) over alle waarden vany en z
= p(0,0,2) + p(0,1,2) + p(0,2,3) + p(0,0,3)
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p, () =P(X =1) =som van p(l,y, z) over alle waarden vany en z
=p@L0,)+ pL2,0)+ pL3)+ pLL2)
41
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(Wat vanzelfsprekend is want de som van de kansen moet 1 zijn)

Y kan als waarden 0,1 en 2 aannemen. De marginale verdeling is:
p, (0) = P(Y =0) =som van p(x,0, z) over alle waarden van x en z

=p(0,0,1) + p(1,0,2) + p(0,0,3)

p, () =P(Y =1) =som van p(x,1,z) over alle waarden van x en z
=p(0,1,2)+ p(L,1,3)

2 1

8 4



3 2 3
2)=P(Y=2)=1-2-2=2
(=P =2)=1-2-2=2

Z kan als waarden aannemen 0,1,2 en 3:
p, (0) = P(Z =0) =som van p(x, y,0) over alle waarden van x en y

1
=plL20)==
p(L2,0)=2
p, (1) =P(Z =1) =som van p(x, y,1) over alle waarden van x eny
2 1
=p(0,0,)+ p(L,0,)====
P(0.0.0)+p0T) =2 =7
P, (2) = P(Z =2) =som van p(x, Y, 2) over alle waarden van x eny
2 1

=p(0,1,2)+ p(1,2,2) =o=7

p, (3) = P(Z =3) =som van p(x, y,3) over alle waarden van x en'y
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(d) Zijn X en Y onafhankelijk?
Xen'Y zijn onafhankelijk als p,, (X, y) = px (X) p, (y) voor elke mogelijk x en'y.
Is dit zo voor X =0,Y =07?
Py (0,0) =som van p(0,0, z) over alle waarden van z

2 1

=p(0,0,1)+ p(0,0,3) == ==

p(0,0,1) + p(0,0,3) 5=
13 3
0)p,(0)==-"==
Px (0) py (0) 58”16

dusis p,, (0,0) = p, (0)p, (0) en X en'Y zijn dus afhankelijk.

(e) Uit de afhankelijkheid van X en Y kunnen we niets afleiden i.v.m met de correlatie.
Berekening van de correlatie:

Corr(X,Y):M

OxOy
o Cov(X,Y)=E(XY)-E(X)E(Y)
E(X)=0-p, (0)+1- p, (1) = py (1):%

E(Y)=0-p, (0)+1-p, (1) +2- pY(2)=§+2~§=1



E(XY)=0-0-p,,(0,0)+1-0- p,, (1,0)+0-1- p,, (0,2)+0-2- p,, (0,2)
+1-1- p,, (1,2)+1-2- p,, (1, 2)
= Pxv (1’1)+2va 12)
=pLL3)+2(p@2,0)+ p22)
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Dus: Cov(X,Y)=§_1.1:1
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* Gx:\f:ar(x)

Var(X) = E(X2) - E(X)?

0%, (0)+2 - p, (1)—@
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Dus: oy =«Nar(X) =

* Oy :\/;ar(Y)
Var(Y)=E(Y*)-E(Y)?
=07 Py (0)+12 Py (1)+22 Py (2)_12
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_1.,3,.3
4 8 4
Dus: o, :«/\_/arO() :é
1
Waaruit: Corr(X,Y):COV(X’Y): 8__ ! =0.2887
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